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ACTA DE LA VIGÉSIMA SEPTIMA SESIÓN ORDINARIA DEL COMITÉ DE 

VIGILANCIA EN MATERIA DE ÁREAS NATURALES PROTEGIDAS, ÁREAS 

VERDES Y RECURSOS FORESTALES DEL MUNICIPIO DE GUADALAJARA. 

 

PRESIDENTA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: 

Buenos días para todas y todos los que nos acompañan a la Vigésimo Séptima 

Sesión Ordinaria del Comité de Vigilancia de Áreas Naturales Protegidas, Áreas 

Verdes y Recursos Forestales del Municipio de Guadalajara, esto de conformidad 

al artículo 87, de su propio Reglamento. 

 

En cumplimiento al Primer Punto del Orden del Día, solicitó a la  Secretaria 

Técnica Paulina Cervantes Flores, proceda a tomar lista de asistencia para 

declarar si existe quórum legal para sesionar. 

 

 

SECRETARIA TÉCNICA PAULINA CERVANTES FLORES: 

Gracias presidenta, procedo a nombrar lista: 

  

No. Nombre Cargo Estatus 

1 
Regidora Rosa Angélica 

Fregoso Franco. 
Presidenta del Comité Presente 

2 
Manuel Israel Flores De 

La O.  

En representación del Director de Obras 

Públicas 
Presente 

3 
Carlos Delhdari Correa 

Gordillo. 

En representación del Titular de la 

Dirección de Ordenamiento del Territorio. 
Presente 

4 
Jair Ernesto Moreno 

Salinas. 

En representación del Titular de la 

Dirección de Movilidad y Transporte. 
Presente 

5 
Rubén Alejandro Zúñiga 

Madrigal. 

En representación del Director de 

Inspección y Vigilancia. 
Presente 

6 Emilio García Rodríguez. 
En representación del Coordinador 

Municipal de Protección Civil y Bomberos. 
Presente 

7 
Carlos Alfonso Álvarez 

Salazar. 

En representación del Director de Parques 

y Jardines. 
Presente 

8 
Juan Pablo Hernández 

González. 

Comisario General de Seguridad 

Ciudadana de Guadalajara. 
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9 Paulina Cervantes Flores. Secretaria Técnica del Comité. Presente 

 

Le informo Presidenta que se encuentran presentes 8 de 9 integrantes de este 

Comité, por lo que contamos con el quórum legal para sesionar. 

  

 

PRESIDENTA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: 

Muchas gracias Paulina, confirmo la asistencia de 8 de 9 integrantes presentes,  

por lo que siendo las 11:06 once horas con seis minutos del día 29 de mayo de 

2024, se declara quórum legal para sesionar y como válidos los acuerdos que se 

tomen en la presente sesión. 

 

Continuamos con el Segundo Punto, del orden del día, solicito nuevamente a la 

Secretaria Técnica, Paulina Cervantes proceda a dar lectura al mismo. 

 

 

SECRETARIA TÉCNICA PAULINA CERVANTES: 

Gracias. 

 

Orden del día   

Punto número uno, lista de asistencia y verificación del quórum legal.  
Punto número dos, lectura y en su caso aprobación del Orden del Día.  
Punto número tres, lectura y en su caso aprobación del Acta de la Vigésima 

Sexta Sesión Ordinaria, celebrada el día 25 de abril del 2024. 
Punto número cuatro, Asuntos Varios.  

Punto número cinco, Clausura 

 

Es cuánto. 

 

 

PRESIDENTA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: 

En razón de lo anterior se les pregunta a mis compañeras y compañeros si es de 

aprobarse el orden del día propuesto, favor de levantar su mano. 

 

Aprobado 
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Para el Tercero Punto del Orden del Día, pongo a su consideración la 

aprobación y omisión de la lectura del Acta de la Vigésima Sexta Sesión 

Ordinaria, celebrada el día 25 de mayo del 2024, en la cual se les hizo llegar con 

antelación para su conocimiento, los que estén por la afirmativa, favor de 

levantar su mano. 

 

Aprobado 

 

Continuando con el Cuarto punto del orden del día en asuntos varios, pregunto 

a alguno de los integrantes de este Comité si tiene algún asunto general a tratar.  

 

 

SECRETARIA TECNICO PAULINA CERVANTES:  

Yo presidenta, buenos días a todos, primeramente quisiera agradecer a los aquí 

presente por su asistencia, ya que no se cuentan con dictámenes que aprobar.  

 

Posteriormente, quisiera informar que en Dirección de Medio Ambiente, estamos 

próximos a iniciar la temporada alta para plantaciones, ayer ya tuvimos la 

primera lluvia, lo cual nos da mucho gusto, sabemos de antemano que en 

diferentes dependencias empieza la temporada alta por contingencias, 

Comandante Emilio, nos podría informar si esta lluvia fue aislada o ya se 

aproxima el temporal de lluvias?, por favor 

 

 

EMILIO GARCÍA RODRÍGUEZ: 

Claro, ya estamos entrando en el temporal de lluvias, el día de ayer empezamos 

con lluvias en la tarde noche, el día de hoy y el fin de semana se tiene prevista 

esta prevalencia, en realidad, viene retrasado este periodo, se tenía previsto que 

iniciaría el día 15 de este mes, pero se tiene pronostico de que la próxima 

semana se cuente con un temporal activo.  

 

 

SECRETARIA TECNICO PAULINA CERVANTES: 

Muchas gracias Comandante, con esta noticia les extendemos la invitación para 

que nos deriven las peticiones de plantaciones, existen asociaciones, empresas, 
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ciudadanos, que tienen la intensión de hacer plantaciones, pero plantan en 

espacios públicos arboles pequeños, que a veces, ellos han desarrollado desde 

semilla y queremos hacer extensivo que estamos en el tiempo idóneo para la 

plantación en conjunto con el municipio, donde podemos aportar arbolado 

consolidado, además de apoyar a organizar, así mismo recordar, que nuestra 

frase favorita es “el árbol correcto en el sitio adecuado”, en este tenor se 

solicita de su apoyo, en caso de que les lleguen peticiones de este tipo puedan 

dirigirlas con nosotros para poder sumar estas propuestas a nuestra planeación.  

 

 

PRESIDENTA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: 

Que bueno que tocaron el tema, ya que también tengo que mencionar, que 

hemos tenido comunicación con Jenny, la cual forma parte de la Comisaria, ella 

se reunió con varios senderistas que realizan actividades en la Barranca de 

Huentitán y solicitan nuestro apoyo con una plantación me parece ya se realizó 

una plantación anteriormente y se tuvo contacto con Pablo para revisar el tema, 

ellos desean nuevamente plantar de la manera correcta, hacer revisión del área 

de la Barranca, con base en las indicaciones y atendiendo a todo lo que ustedes 

extiendan, están en disposición para convocar entre mil y mil quinientas 

personas, lo único que se les ha preguntado es que  plantar arbolado en el área 

que se designe, ¿Cómo se les va a mantener vivos?, ese es un tema que 

tenemos que tomar en cuenta.  

 

En ese sentido Ingeniera, solicitamos de su apoyo para dar seguimiento a esta 

petición, verificar sitio de plantación, qué recursos se tienen en el sitio, qué 

especie de arbolado se puede instalar en la Barranca y  que puedan requerir 

poca agua.  

 

Los senderistas están dispuestos a adoptar un arbol por persona, mencionan que 

el día que vallan a hacer actividades al sitio de plantación, pueden llevar bolsas 

con agua para su riego, se es el compromiso que ellos asumirían de llevarse a 

cabo la plantación; a mi parecer, suena muy bien esta propuesta que se nos 

plantea pero primero me gustaría que ustedes como especialistas nos instruyan 

en la forma, el lugar y especies correctas para llevar a cabo este evento y 

corresponsabilidad con el arbolado de la Barranca.   

  



 
COMITÉ DE VIGILANCIA EN MATERIA DE ÁREAS NATURALES 

PROTEGIDAS, ÁREAS VERDES Y RECURSOS FORESTALES DEL 
MUNICIPIO DE GUADALAJARA, JALISCO. 

 
 

 
 

 
Página 5 | 9 

Esta hoja forma parte de la Vigésima Séptima Sesión Ordinaria del Comité de Vigilancia en Materia de Áreas Naturales Protegidas, Parques, 
Jardines y Recursos Forestales del Municipio de Guadalajara, llevada a cabo el 29 de mayo de 2024. 

BIOLÓGO PABLO GARCÍA: 

Como bien lo comenta, ya hemos tenido contacto y se han realizado plantaciones 

con ellos año con año, pero lamentablemente el sitio donde se han realizado 

estas instalaciones forestales corresponde a una zona con tendencia a 

incendiarse, por lo anterior, sería volver a empezar, cabe mencionar que se han 

realizado tres plantaciones con una participación considerable de deportistas, en 

las cuales se han instalado especies endémicas de la Barranca, las cuales han 

sido reproducidas dentro del programa Arboles Nativos de Dirección de Medio 

Ambiente, las plantaciones han sido exitosas pero llega el temporal de estiaje y 

se enciende en llamas el sitio.  

 

 

PRESIDENTA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: 

Que lamentable, pero  te pongo en contacto con ella para que se evalúa la 

situación, así mismo, se les comenta que los mismos senderistas nos han 

solicitado contenedores para separación de residuos, de vidrio y PET, ya que se 

creen que los conatos se forman derivado al efecto “lupa” que tiene el vidrio en 

el sitio.   

 

 

BIOLÓGO PABLO GARCÍA: 

También podríamos hacer un ejercicio de realizar una limpieza antes del tiempo 

de estiaje.  

 

 

EMILIO GARCÍA RODRÍGUEZ 

Lo que hemos estado trabajando en diferentes áreas de la Barranca, sobre todo 

cercano a la pista en la entrada por el Rancho el Venadito, es hacer francas 

previo al temporal de secas para generar líneas limpias y generar los corta 

fuegos. 

 

Desconozco si existen zonas de reforestación que sea puntualmente importante 

dar protección, siento que si se pudiera trabajar con tiempo, podríamos 

organizarnos y desarrollar un buen programa para que también el personal de la 

Coordinación de Protección Civil y Bomberos practique esta clase de estrategias 

de prevención.  
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PRESIDENTA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: 

Considero que para esta situación se debe de realizar un trabajo integral con 

todas las dependencias para que todos estemos consientes y sobre todo, 

aprovechar el animo y buena voluntad ciudadana.  

 

 

EMILIO GARCÍA RODRÍGUEZ 

Ya habíamos platicado con el personal UREDES, ya que ellos también atienden 

incendios forestales, pero no cuentan con el entrenamiento ni con la herramienta 

para realizarlo, entonces vamos a trabajar en conjunto, de momento tenemos un 

ofrecimiento de CONAFOR para que tomemos el curso básico S-130 y S-190 de 

incendios forestales, podríamos unir esfuerzos, Comisaria, Bomberos y si alguien 

de Dirección de Medio Ambiente puede participar, se considera bueno y 

retribuiría en darle el enfoque que se requiere para conservar nuestras áreas 

naturales   

 

 

PRESIDENTA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: 

Comandante le agradezco, le extenderé el comentario al comisario y al 

comandante Ávila para ver a quien puede mandar de los especialistas para que 

asistan a este curso, y también puedan fungir como los primeros respondientes 

de esta clase de siniestros.  

 

Otro tema es correspondiente a un arbol guamúchil que está al lado de una 

escuela, en casa de un particular, que es un ejemplar enorme, la dueña de la 

finca esta dispuesta a retirarlo, pero siempre y cuando, le planten arboles que 

suplan al que se va a retirar ya que el sujeto forestal esta empujando la barda de 

una institución de educación, ya acordonaron los de Protección Civil.  

 

La señora no se encuentra en condiciones económicas para ella ejecutar el 

servicio, por lo que solicita nuestro apoyo, les hago llegar los datos del sitio para 

que se lleve a cabo una evaluación.  
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SECRETARIA TECNICO PAULINA CERVANTES: 

Lo revisamos, sin embargo si la barda esta riesgosa y se mueve aunque se pode 

el arbol, va a existir el riesgo por lo que seria importante una valoración y 

actuación integral ante este tema. 

 

 

EMILIO GARCÍA RODRÍGUEZ 

Yo puedo enviar al Área de Gestión de Riesgos, tenemos un contacto muy 

estrecho con la Dirección de Obras Públicas lo trataríamos con las personas 

correspondientes, no podemos hacer la dictaminación y socializar con personal 

de la SEP para dar seguimiento y ver que se puede realizar.  

 

 

PRESIDENTA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: 

Entonces les comparto el expediente para poder apoyar a la escuela, ya que el 

director se encuentra muy preocupado por ese tema y evitar los riesgos. 

 

 

SECRETARIA TECNICO PAULINA CERVANTES: 

Habría que valorar las condiciones del arbol y definir si este puede necesitar 

únicamente poda o si requiere el retiro, revisar las condiciones de la barda y que 

necesidades surgen en el caso derivado a que si el árbol requiere poda y se 

puede rehacer la barda con modificaciones para que el ejemplar pueda 

sobrevivir, se tendría que revisar con mucho cuidado que estrategias se van a 

realizar en este caso en particular.   

 

 

PRESIDENTA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: 

No habiendo más asunto que tratar conforme al Quinto Punto del Orden Día 

referente a la Clausura, siendo las 11:22 once horas con veintidós minutos del 

día 29 de mayo del 2024, se declara formalmente clausurada la presente sesión. 

 

¡Muchas gracias a todas y todos por su asistencia! 
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COMITÉ DE VIGILANCIA EN MATERIA DE ÁREAS NATURALES 

PROTEGIDAS, ÁREAS VERDES Y RECURSOS FORESTALES DEL MUNICIPIO 

DE GUADALAJARA. 

 

 

 

 

 

 

REGIDORA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO. 

Presidenta Comité de Vigilancia en Materia de Áreas Naturales Protegidas,  

Áreas Verdes y Recursos Forestales del Municipio de Guadalajara. 

 

 

 

 

PAULINA CERVANTES FLORES 

Secretaria Técnica 

 

 

MANUEL ISRAEL FLORES DE LA O  

En representación del Director de   

Obras Públicas 

 

 

 

 

 

 

JAIR ERNESTO MORENO SALINAS 

En representación del Titular de  

la Dirección de Movilidad y Transporte 

 

RUBEN ALEJANDRO ZUÑIGA 

MADRIGAL 

En representación de la Dirección de 

Inspección y vigilancia 
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EMILIO GARCÍA RODRÍGUEZ  

En representación del Coordinador 

Municipal de Protección Civil y   

Bomberos 

CARLOS DELHDARI CORREA GORDILLO 

En representación del Titular de la 

Dirección de Ordenamiento del  

Territorio. 

 

 

 

 

 

 

CARLOS ALFONSO ALVAREZ SALAZAR 

En representación del Director de 

Parques y Jardines 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
  


